

# 仅凭“业绩居末位”辞退员工不合法

## 人事仲裁:单位考核中位于末位不等同于“劳动者不胜任工作”

本报10月23日讯 “我被公司以末位淘汰的方式解雇了,请问公司这样做合法吗?”常德市民李先生拨打本报新闻热线96258反映。

### “末位淘汰制”也需合法

据了解,李先生是常德市一家汽车销售公司的销售人员,与公司签订了3年劳动合同。去年,为了提高业绩,李先生所在的公司宣布实行末位淘汰制,每个月根据员工的工作业绩和相关指标对员工考核一次,连续3个月考核不合格直接淘汰。今年9月底,公司以李先生连续3个月销售业绩排在末位为由单方面将其解雇。

记者就此联系了常德市劳动人事争议仲裁院,得到的回复是,末位淘汰作为一项企事业单位内部的考核办法,被许多企业认为能够有效地在内部引入竞争机制,提高企业的效率。但企业采取“末位淘汰制”辞退员工的做法,本质上是企业与员工单方解除劳动合同的行为,因此,也必须符合法律规定的条件及程序。该汽车销售公司以李先生考核不达标、不能胜任工作为由,解除与他的劳动关系显然不

合法。

### 不能违法解除劳动合同

劳动者在用人单位考核中位于末位,并不等同于“劳动者不胜任工作”。劳动者“不能胜任工作”,是指在用人单位无故提高工作定额的情况下,员工不能按要求完成劳动合同中约定的工作任务或者同工种、同岗位人员的工作量的情形,因此,只要劳动者完成了劳动合同中约定的工作任务,即使考核排名靠后,也不能认定为“不能胜任工作”。用人单位不能仅凭劳动者处于末位而解除与其的劳动合同。实际上,劳动者处“末位”有“不胜任工作而处在末位”和“胜任工作而处在末位”两种可能性。

根据《劳动合同法》规定,劳动者不能胜任工作,单位首先要给予培训或者调整工作岗位。仍不能胜任工作的,单位才可以解除劳动合同,并且要支付补偿金。否则,用人单位仍然属于违法解除劳动合同。因此,汽车销售公司以李先生考核排名靠后作出解除劳动合同的决定违法。

■记者 王智芳 通讯员 高涛



双胞胎姐妹长沙赛区同台比赛

10月23日晚,竹亿轩·新丝路湖南模特大赛长沙赛区晋级赛(第二场),来自湖南女子学院的双胞胎姐妹周子琳、周子琪同台参加模特比赛。

记者 田超 摄

## 新丝路模特大赛株洲赛区总决赛激情上演

本报10月23日讯 昨晚,“尊冕风尚 SHOW 新凯龙·云龙假日欢乐广场”2016湖南新丝路模特大赛株洲赛区总决赛激情上演。

经过层层选拔,共有30位选手闯入当晚总决赛的巅峰对决。最终,潘锐、赵祥宏、

任章丽分别问鼎女子超模组、男子超模组、女子潮模组冠军,宾祥、殷间泽、贺敏分别获得亚军,欧阳雨菲、张超、谢自艺捧走季军。

又讯 23日晚,竹亿轩·新丝路湖南模特大赛长沙赛

区晋级赛(第二场)暨竹亿轩秋冬新品发布会在长沙举行。经过选拔的45名男、女选手T台竞秀,他们分别进行形体展示、服装表演等形式的展演。本次晋级选手将与晋级赛第一场的优胜选手一道,参加下周末长沙赛区的总决赛。

### 相关链接

## 说好的股权转让金,一拖就是三四年 长沙天心区法院对其房产进行强制执行

签完股权转让合同后,长沙丁某却当起了“老赖”,拒绝向其他股东支付资金,即使收到法院的判决书,仍是不为所动。百来万的股权资金,一拖就是三四年。近日,长沙市天心区人民法院对其在岳麓区一小区的房产进行了强制腾房。

由于被执行人丁某的房子已被司法处置,没有房产的他却仍赖在房子里不腾房,执行人员只得强制进入房间,并在执法记录仪下对丁某的贵重财物进行清点,依次将电器、桌椅、衣物、保险柜等财物登记造册,贴上封条搬出。

“这处房产拍卖流拍,被执行人也申请了以物抵债,若这些还不够归还几名原告的损失,法院将会从被执行人的工资中扣取。”执行法官表示,法院曾多次向被执行人下达腾房通知书。目前,他的这些被查封的财物将会被移送至指定地点,管理期限为1个月,逾期后果自负。

■记者 杨昱 通讯员 文天骄

## 第三批幸运彩民和优秀业主启程腾冲之旅 ——五天行程,领略云南的自然风光和民风民俗

10月20日,2016年湖南“福彩送福·快乐一夏”之“购三大票种游大西南”活动的第三批37位幸运彩民和优秀业主开启了为期5天的“走进大西南”云南腾冲之旅。

为回报广大彩民和业主对福利彩票的支持与厚爱,今夏湖南福彩在全省范围内开展了“福彩送福·快乐一夏”活动。该活动分三个子活动,凡购买即开票、电脑票及视频票的彩民朋友均有机会获取免费旅游大奖,名额共设204个,为大西南云南腾冲四飞五日游。第一、二批共计60多位幸运彩民已于10月10日、15日出发,本次第三批团队成员主要是在参与“购即开票游大西南”活动中,销售靠前的福彩站点业主。此次活动的目的地腾冲位于滇西边陲,西部与缅甸毗邻,历史上曾是古西南丝绸之路的要冲,一路上大家将游览瑞丽莫里瀑布亚热带原始森林、火山地热国家地质

公园、北海湿地的自然奇观,并将在我国AAAA级景区、国家重点风景名胜——热海景区热海浴谷内温泉沐浴,洗去一身的疲劳,五天的行程,大家不仅可以领略云南的自然风光,感受云南的民风民俗,还可以加强业主之间深度交流,彼此借鉴吸收好的福彩销售经验,相信会让大家满载而归。 ■木子



第二批幸运彩民和优秀业主合影。

窖龄老酒才好

百年泸州老窖 窖龄酒